

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ С БОГОМ

## 10

“Все это было бы занятно,  
когда бы не смущало так”



“Будьте совершенны” (2)

Бог старается не нас ввести на небеса, а небеса ввести в нас. Бог старается не нас удержать от ада, но ад не допустить в нас. “Нет праведного ни одного” (Рим. 3:10); “Все согрешили и лишены славы Божией” (Рим. 3:23). Я не могу быть совершенным, и все же Бог требует от меня совершенства! Ни один не сделан совершенным по плоти (Гал. 3:3). В Нагорной проповеди Иисус сказал, что мы не можем *достичь* жизни, но можем *получить* жизнь. *Слава Богу!* Павел чувствовал разочарование, пытаясь *достичь* жизни (Рим. 7). Он радовался, *получив* жизнь (Рим. 8). Нельзя победить человека, который ходит с Богом!

### ЗАПОВЕДИ БЛАЖЕНСТВА

Хорошо знакомое нужно прочитывать более внимательно. Перед тем как Иисус велел нам быть совершенными (Мат. 5:48), Он сказал: “Итак...” Мы должны быть совершенными вследствие того, чему Он учил ранее, — заповедей блаженства, указаний, как быть “блаженными”. Некоторые [английские] переводы обесценивают использованное Иисусом слово, переводя его “счастливы”. Люди сегодня жаждут возбуждения, развлечения, веселья, игр. Слово, которое употребил Иисус, означает “высшее, божественное блаженство”. Иисус есть “путь, и истина, и жизнь” (Иоан. 14:6). Иисус в заповедях блаженства открывает нам Себя. Они суть одно: Иисус — это блаженства, блаженства — это Иисус. Эти характеристики коренятся в Божьей природе и идут в определенной последовательности: нищие духом, плачущие, кроткие, алчущие и жаждущие правды, милостивые, чистые сердцем. Эти качества являются основой совершенства.

Быть “нищим духом” — значит отвергнуть себя, умереть для себя. Чтобы стать совершенными, мы должны отказаться от себя. Есть вещи, которые Бог не может сделать. Он не может наполнить то, что уже полно. Бог может наполнить лишь то, что пусто. Иисус сказал: “Сберегший душу свою по-

теряет ее” (Мат. 10:39). Бог требует, чтобы мы отдали Ему свою единственную собственность — себя. Последнее, от чего мы отказываемся, — это от себя. Мы можем отказаться от многих вещей (одна из попыток сделать это называется Великим постом), но не отказываемся от себя. Почему неудачливые миссионеры возвращаются с горьким чувством? Они отдали все, кроме себя. Мы не можем быть свободными, если не свободны внутри. Нельзя сокрушить сокрушенного; нельзя убить мертвого. Павел умирал каждый день (1 Кор. 15:31). Чего хочет мертвый? Ничего! Парадоксально, но верный христианин может *ничего* не иметь и все же *всем* обладать (2 Кор. 6:10)!

### НАША ВЕРА — ХРИСТОС

Мы несовершенны; мы верим в совершенное (Христа). Наша вера несовершенна; совершен объект нашей веры. Павел хотел не своей праведности, а праведности веры (праведности Христовой; Фил. 3:7–10). Бог вменил Христу наш грех; Бог вменил нам Его праведность! *О благодать!* Во Христе Бог излил Свой гнев на грех (2 Кор. 5:17–21). На кресте Иисус понес на Себе чужой грех.

Иисус отдал Свою жизнь *за нас* —  
Чтобы отдать Свою жизнь *нам* —  
Чтобы иметь Свою жизнь *через нас!*

Вера — это наш ответ на то, что Бог сделал в Иисусе на Голгофе. Человек заблудился в грехе и не мог себя сам спасти. Что человек сделать не мог, Бог сделал в человеке. Вера делает нас *Его уделом!* “Он мой, а я — Его!” Все, что *от Христа, через Христа, для Христа, во имя Христа, — совершенно!* Не потому, что мы такие, а потому, что Он такой. Когда Иисус берет душу, омывает ее в Своей крови и затем приносит ее Богу, она *совершенно* (Евр. 10:14). Жизнь веры не *дает* нам вечную жизнь — она сама *есть* вечная жизнь. Каждый из нас должен прежде разобраться с “собой”. Все, что не дает мне быть совершенным, достойно моей ненависти, покаяния, исповедания, уничтожения. Иисус сказал: “Без Меня не можете делать ничего” (Иоан. 15:5б); “Пребудьте во Мне, и Я в вас” (Иоан. 15:4а; см. ст. 5). Формируется ли Христос во мне? Вера не только *информирует*, но и *трансформирует* нас. “Будьте совершенны”.

# Поклонение



## Евангелие от Матфея 15:1–14

*“Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине” (Евангелие от Иоанна 4:23, 24).*

**П**оклонение! Человек должен поклоняться. Все поклоняются, знают они об этом или нет. Никогда не существовало такого общества, которое бы не поклонялось. Бог сотворил человека, чтобы тот поклонялся. Бог сотворил человека не для времени, но для вечности. Идолопоклонство — это поклонение неправильному богу. Идолопоклонством может быть и *неправильное* поклонение *правильному* Богу. Каждый человек чему-нибудь поклоняется: спорту, успеху, гордости, семье, развлечениям, работе, хобби, сексу, деньгам, образованию или какому-либо иному объекту, который представляет для него наивысший интерес. По настоящему дело не в поклонении, а в том, *что* является объектом поклонения. Людей не учат есть — их учат тому, *что* есть.

Наша повседневная жизнь с Богом — это жизнь в поклонении: “Поклонитесь Господу в благолепии святости Его” (1 Пар. 16:29; Пс. 28:2; 95:9). Христианин должен быть “Аллилуйя!” с головы до пят (1 Кор. 10:31). В благочестивой жизни поклонение должно быть обязательным. Мы не можем сказать: “Сегодня мне что-то не хотелось поклоняться!” Бог заслуживает нашего поклонения независимо от того, хочется нам этого или нет. Правильное отношение — это делать что-то даже тогда, когда у вас к этому неправильное отношение. Мы поклоняемся Богу, а не поклонению. Мы поклоняемся Богу, а не восхвалению. Бог все равно восседает на престоле, даже когда случается нечто плохое. Поклоняться — значит отдавать Богу должное. Поклоняясь, мы возвещаем, как для нас важен Бог! *Пусть Бог будет Богом!*

Наиважнейшим элементом в церкви является поклонение. Церковь — это поклоняющаяся община. Что бы церковь ни делала еще, она поклоняется. С церковью связаны три важных слова: (1) *Слово*, (2) *поклонение* и (3) *работа*. Это их правильная последовательность. *Слово*

учит нас *поклонению*. *Поклонение* побуждает к *работе*. Ориентированное на Бога поклонение избавляет нас от сосредоточенности на себе. Бог сказал Моисею: “Сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, — земля святая” (Исх. 3:5). Познайте Бога, веруйте в Бога, уповайте на Бога, любите Бога и повинуйтесь Богу! Церковь более всего нуждается в Боге — а не в глупых новых идеях спасения неудачных программ. Поклонение — это “земля святая”, а не площадка для игр.

### ОБЪЕКТ ПОКЛОНЕНИЯ

*Бог — Бог — Бог!* Центром поклонения является Бог (а не мы). “Бог есть Бог, а я — нет”. Когда апостол Иоанн хотел поклониться ангелу (дважды), тот упрекнул его, сказав: “Богу поклонись” (Отк. 22:9б). Когда церковь собирается по воскресеньям, людям нужно говорить: “Мы здесь затем, чтобы поклоняться Богу”. Поклонение — это наш отклик на Божье присутствие. Бог — это аудитория, но аудитория — это не Бог. Основное предварительное условие — войти в присутствие Божье. Поэтому поклонение есть встреча с Богом. В Ис. 6 Исайя, как обычно, пошел на поклонение, но в тот раз все было иначе, потому что он увидел Бога! Увидев Бога, он поклонялся. Вы видите — и поклоняетесь! А не поклоняетесь, чтобы видеть Бога. Мы должны *знать* Бога, а не *ощущать* Бога. Мы можем знать Бога, но еще ни один человек не ощущал Бога. Поклоняться — это видеть Бога, а не лично ощутить Бога. Поклонение начинается с того, что мы слушаем Бога, а не говорим. Увидеть Бога — значит потрясенно замолчать и преисполниться благодарностью. Поклонение — это самое неотложное, важное и восхитительное действие, которое только может произойти на земле. Когда мы правильно воспринимаем Бога, то правильно и поклоняемся. Все начинается с Бога.

Поэтому поклонение возможно только при

самоотвержении. Мы молимся о смирении; на самом же деле это смирение заставляет нас молиться. Поклонение — это погребальный звон по себе. Нельзя “гордиться своим смирением”. Нельзя поклоняться Богу, одновременно пытаясь угодить себе. “Что-это-мне-даст?” — это не поклонение. Поклонение нельзя низводить до “мне нравится” или “мне не нравится”. Только эгоисты уходят со словами: “Я ничего не получил”. Еще никогда такого не было, чтобы кто-то увидел Бога и не был бы благословлен! Поклоняясь, вы *отдаете*, а не *получаете*! Поклонение — это не “взбитые сливки, чуть присыпанные богословием”. Поклонение состоит не из продуманно расставленных стульев и приглушенного освещения. *Не надо ничем оживлять поклонение!* Поклонение слишком свято, чтобы относиться к нему по-детски. Использовать поклонение для любой иной цели, кроме прославления Бога, значит извращать его. Наша насущная нужда сегодня — не цепляться за старое и не экспериментировать с новым, а отвести Богу первое место в нашем поклонении и в нашей жизни. Никто из тех, кто умаляет важность священных вещей, не вырастет духовно.

### ФОРМА ПОКЛОНЕНИЯ

Поклонение сегодня в кризисе, и так будет до тех пор, пока люди не поймут и не станут применять на практике три великих факта. Что же это за факты? Поклонение включает в себя (1) *святое время*, (2) *святое место* и (3) *святую форму*. Их нельзя отвергнуть или проигнорировать. Книга Откровение постоянно говорит о “дне Господнем”. Это, конечно же, воскресенье. Церковь собирается в день Господень. Частью собрания является Господня вечеря. Ее не вкушают кому где вздумается и в одиночку. В Новом Завете “день Господень” и “вечеря Господня” связаны между собой — их нельзя разлучать! В это время (вы ведь “ходите поклоняться”) собрание должно совершать конкретные действия. Да, все мы священники, но мы не *всегда* функционируем, как священники. Поклонение начинается, а потом заканчивается. Когда мы поклоняемся, то совершаем определенные действия.

Мы поклоняемся в духе и истине (Иоан. 4:23, 24). Это предполагает *как* внутренний настрой, *так и* действие. Одно без другого делает наше поклонение негодным. Соблюдение чего-то *одного* — это либо законничество, либо глупость. Поклонение предполагает *как* внутреннее, *так и* внешнее участие. По своему определению поклонение есть действие, показывающее, что у нас в сердце. Поклонение —

это то, что делаем *мы*. По воскресеньям братья собираются, чтобы что-то *делать*. Они приходят не для того, чтобы просто посидеть. Спать “в церкви” — не значит поклоняться. Бог всегда требует поклонения. Бог всегда оговаривает определенные “пункты”, которые должны иметь место во время поклонения. *Форма* чрезвычайно важна в поклонении.

Первое убийство в истории произошло из-за формы поклонения. (Прочтите рассказ о Каине и Авеле в Быт. 4:3–8.) Надав и Авиуд были сожжены заживо за то, что нарушили форму поклонения (Лев. 10:1, 2). Оза упал замертво, прикоснувшись к ковчегу, потому что весь эпизод исказил заповеданную Богом форму (2 Цар. 6:3, 6, 7). Недостаточно поклоняться *правильному* Богу. Должно быть еще и *правильное* поклонение *правильному* Богу! Иначе, говорит Бог, люди “тщетно чтут Меня” (Мат. 15:9а). Никогда не ставьте действие выше формы! Нельзя действовать без формы. Надлежащая форма имеет своим результатом надлежащее действие. Разве нам все позволено? Разве богослужение — это цирк? Язычники имели для поклонения проституток. Новшества никогда не были в Писаниях добродетелью. Мы искажаем поклонение, когда второстепенный результат ставим выше первостепенной цели.

“Элементы” поклонения подвергаются осмеянию, но что вы в поклонении называете действиями? “Способы”, “выражения”, “каналы”, “медиумов”? Нельзя иметь поклонения без “элементов” (назовите их как угодно). В Новом Завете христиане пели, изучали Слово, молились, общались, делали приношения и соблюдали Господню вечерю. Все это были “элементы” поклонения. Как можно заявлять о том, что вы все делаете по Писаниям, не заглядывая в Писания? Мы ошибочно делаем упор на “церковной посещаемости”, когда главное внимание должны уделять поклонению.

Поклонение — это не постановка, не концерт и не спектакль. Поклонение — это не развлечение. Барометром является вопрос: “Угодно ли наше поклонение Богу?” Может, оно угодно лишь нам? В Ис. 1 Бог говорит, что Ему отвратительны жертвы израильтян! Они извратили поклонение. В Ис. 2 говорится, что Израиль оставил Бога и обратился к идолам. Они оставались религиозными, и все же Бог осудил их. Поклонение требует участия. Созерцание делает наблюдателем. Потребители в церкви берут, а не дают. Телевидение наводняет наши дома религией. Проповедники евангелия не могут состязаться с такими “шоу”. Имея в руках пульт дистанционного управления, мы мо-

жем переходить с одного канала на другой в поисках того, что нам подходит. Когда нам что-то надоедает, мы можем переключиться на другой канал. В телевизионной церкви нет ни традиции, ни доктрины, ни литургии, ни духовной заповедности. Люди, регулярно смотрящие эти передачи, думают, что это и есть настоящая церковь. У телевидения есть все: талант, известность, возбуждение! Нет только места для богословия, благоговения, мысли, перемены и чистого поклонения. Не поклоняйтесь ощущениям, которые вызывает поклонение. Ищите Бога; падите перед святым Господом в почтении и благоговении!

Поклонение имеет (1) *святое время*, (2) *святое место*, и (3) *святую форму*. Поклоняйтесь Богу.

### ФУНКЦИЯ ПОКЛОНЕНИЯ

Есть правильный способ и неправильные способы поклонения. Правильное время, место и форма (способ) определяют надлежащее функционирование. Поклонение находится в центре всего, что делает церковь. Церковь становится церковью в поклонении. Непоклоняющиеся члены церкви находятся не у дел. Бог жаждет, чтобы жаждали Его. Сатана тоже желает, чтобы мы ему поклонялись. Он “бог века сего” (2 Кор. 4:4a). Он искушал Иисуса поклониться Ему (Мат. 4). Сатане безразлично, что делает церковь, коль скоро она не поклоняется. Вот почему сатана так упорно трудится над тем, чтобы исказить наше поклонение. Церковь — это единственная надежда для мира; единственная надежда для церкви — поклонение. Ранняя церковь спасала души, потому что была поклоняющейся церковью. Богослужебный час в воскресенье не должен быть самым эгоистичным часом недели. В современном поклонении таится глубокий атеизм. Поклонение как служение себе — это не поклонение. Оценивание того, что происходит со мной во время поклонения (ощущения), делает меня “Богом”, а не человеком. Если мы ставим знак равенства между самоудовлетворением и поклонением, то тут что-то не так. Поклонение — это наш сосредоточенный на Боге призыв к возвышенному прославлению и святой жизни. Говоря о поклонении, не говорите людям, что оно даст Богу или что оно даст им; просто велите им восхвалять Бога, потому что это правильно!

Знакомые места в Писаниях нужно прочитывать более внимательно. Прочтите еще раз Иоан. 4:23. Ключевое слово здесь — “поклонники”. Мы пытаемся проектировать, програм-

мировать и создавать поклонение. Бог делает “поклонников”. Поклоняются только истинные поклонники. Ключ к поклонению — в поклоннике. Церковь ослабевает не потому, что требует от своих членов слишком много; она ослабевает потому, что требует слишком мало. Поклонение — не нечаянность. Мы работаем над “поклонением”. Бог работает над “поклонниками”. Люди ничего не получают от поклонения, потому что ничего не вкладывают в него.

Это требует подготовки. Воскресное собрание должно быть основным моментом недели. Члены церкви должны каждый день думать, размышлять и молиться о нем. Они должны приходиться на поклонение подготовленными. Готовясь к поклонению, оберегайте свои субботние вечера! Божий план спасения грешников предполагает сделать их истинными поклонниками. Во время поклонения мы осознаем, что нам не место в Божьем присутствии, и все же мы там! Мы не заслуживаем его, оно — по Божьей благодати. Относитесь к поклонению серьезно. Кто-то заметил: “Мы поклоняемся своей работе, работаем во время игры, и играем в поклонение”. Мы получаем спасение не просто ради спасения, но чтобы служить. Духовные люди и поклоняются духовно. Поклонение требует времени, усилий и жертвы. Поклонение — это работа. Поклонение — это участие. Поклонение — это поиски пути отказа от себя ради чего-то большего, нежели мы сами. Церковь, которая живет для себя, — умирающая церковь.

Источником поклонения является познание истины Божьего Слова! Невежество в Библии не может иметь своим результатом проникновенное поклонение. К глубокому поклонению может привести только библейская проповедь. То, как я живу, свидетельствует о том, какова моя вера в Бога. Во что мы верим, то и делаем. Истинное поклонение готовит нас для реального мира. Самое лучшее богослужение — то, которое изменяет в лучшую сторону личную жизнь. Как христианин оценивает богослужебное собрание? По тому, что он покидает его, став лучше! Взаимоотношения любви с Богом — самая важная вещь в нашей повседневной жизни с Богом. Поклоняясь, мы стремимся увидеть невидимое, познать непознаваемое, постичь непостижимое и прикоснуться к вечному.

Мы уподобляемся Тому, кому поклоняемся. Поклонение идолам делает нас только эгоистичными и безнравственными. Поведение в жизни напрямую связано с характером поклонения. Нельзя поклоняться чему-либо и не

испытывать перемены. Поклонение своими корнями уходит в повиновение. Поклонение — это наш ориентир в жизни. Без поклонения мы откатываемся назад и задерживаемся в своем развитии. Поклонение является ответом — всей жизнью и всем существом — на Господство Христа. Наше воскресенье должно определять наши будни. Поклонение — это не зрелище.

Читая Откровение, мы заключаем, что самое главное занятие небес — это поклонение. Во время поклонения мы вкушаем грядущие

небеса. Наверное, мы должны поклоняться более усердно.

*Приди, ходи со Мной.*



Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу Господним Духом (2 Кор. 3:18).

Автор: *Чарльз Б. Ходж мл.*  
Из выпуска: *“Каждый день с Богом”*  
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается